

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII. Ч. 141 (884). ЧЕТВЕР, 25. ЛИСТОПАДА 1926. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, NOVEMBER 25th, 1926. No. 141 (884). VOL. VIII.

В експлозії у майні в Колмен згинуло 10 майнерів

МІЖ УБИТИМИ В КОПАЛЬНІ Є ТРОХ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

ВАСИЛЬ ПІТІК І ЮРКО УКРАЇНЕЦЬ БУЛИ ЧЛЕНАМИ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ.

ЛЕТБРИДЖ, Алта., 23. листопада. — У майні МекГіллі-Крік Кол енд Ко. в Колмен наступила сьогодні рано експлозія газу, під час якої згинуло 10 майнерів. Сьогодні вечером ратункові віддали видобути на верх тіла одного майнера і знайшли тіла двох інших. Надії на врятування решти засипаних нема ніякої, бо повторювані експлозії й вибух вогню відігнали від праці сім ратункових відділів. На верх видобуто тіло Р. Фейрфула. Ратункові віддали бачили також при головному вході тіла А. Моріса і Д. Міка, але через тяжкий газ не могли їх забрати. Імена майнерів, що були засипані й нема про них ніякої чутки, є такі: В. Гвайт, Фаербос, Т. Йонг, М. Юрик, В. Пітик, Ю. Українець, Дж. Джансон і А. Ліч. Під час експлозії, яка наступила в 5-й годині рано, було в майні 28 робітників. Вісімнадцять з них врятувалися. (З трох убитих українських майнерів Василь Пітик і Юрко Українець були членами Робітничого Запomoгoвoгo Товариства, а Пітик був також членом ТУРФДім.)

РОБІТНИКИ ІРЛАНДІЇ РОЗБИЛИ СВЯТОЧНИЙ МІТІНГ ФАШІСТІВ.

Голова зборів був так побитий, що його забрано до шпиталю; фашисти покинули собі на поміч поліцію.

БЕЛФЕСТ, Ірландія, 23. листопада. — На святочному зібранні, скликаному тут вчора для започаткування британського фашистського руху, прийшло до великої бійки і фашистська шпика розбилася. Мітінг відбувався в церкві. Радикальні робітники не дали говорити фашистському промовцеві і фашисти закликали аж поліцію для своєї оборони. Голова зібрання був так тяжко побитий, що його забрано до шпиталю. Бритійські фашисти є членами горожанської організації, сформованої для поборювання комунізму і революційної діяльності. Зاکолот розпочався між фашистами а червоними, коли голова мітінгу, згадуючи про зміну титулу короля, як на це згодилася імперіальна конференція, заявив, що фашисти не дозволяють на дальші зміни. Домініальні прем'єри, які брали участь в імперіальній конференції, порекомендували малу зміну в королівському титулі через новий статус Ірландської Вільної Держави. Вони запропонували усунути слова: "Злученого Королівства Великої Британії й Ірландії" і заступити їх словами: "Великої Британії, Ірландії і британських доміній за морями".

ПОСЛА КІРКВУДА ЗАСУДЖЕНО ЗА ПРОМОВУ ДО МАЙНЕРІВ.

РЕНІШО, Дербішайр, Англія, 22. листопада. — Дейвіда Кірквуда, робітничого посла парламенту, засуджено сьогодні на заплачення 25 фунтів стерлінгів кари за виголошення промови до групи страйкуючих майнерів у Кловн. Цей присуд запав на підставі вимкового закону, який був ухвалений парламентом для боротьби з майнерським страйком. Потягнення Кірквуда до судової відповідальності викликало зацікавлення в цілій країні, бо він є першою визначною особою, яку суджено на підставі нового вимкового закону. Дейвід Кірквуд є одним з визначних робітничих послів у британському парламенті. Кілька разів він дав про себе знати тим, що рішучо виступав проти політики уряду і відкрито говорив про визначні особистості, не виключаючи членів королівського дому.

В АЛЬБАНІЇ ВИБУХЛО ПОВСТАННЯ.

БІЛГОРОД, Югославія, 22. листопада. — Газета "Время" каже, що в північній Альбанії вибухло нове повстання і скоро поширюється. Чотири племена підняли зброю проти існуючого республіканського уряду під проводом президента Ахмеда Зогу і переговорюють з іншими племенами, щоб вони прилучилися до повстання. Вістка про повстання викликала переполох у Скутарі.

Кантонський революційний уряд бореться за повне визволення Китаю

ГЕНЕРАЛ ЧАН КАЙ-ШЕК, 30-ЛІТНІЙ КОМАНДАНТ КАНТОНСЬКОЇ АРМІЇ, КАЖЕ, ЩО РЕВОЛЮЦІЯ В КИТАЮ НЕ ЗАКІНЧИТЬСЯ, ПОКИ НЕ БУДУТЬ СКАСОВАНІ ЕКСТЕРИТОРІАЛЬНІ ПРАВА ЧУЖИНИЦІВ І НЕРІВНІ ДОГОВОРИ З ІМПЕРІАЛІСТИЧНИМИ ДЕРЖАВАМИ. — МЕТОЮ КАНТОНЦІВ Є ОБ'ЄДНАТИ ЦІЛИЙ КИТАЙ І ВСТАНОВИТИ РАДЯНСЬКИЙ УРЯД.

НАНЧАНГ, Кіянсі, Китай, 22. листопада. — Генерал Чан Кай-Шек, 30-літній ідол кантонської революційної армії, заявив представникові "Асоціації Прес", що революція в Китаю не закінчиться, поки не будуть унеможливлені екстериторіальні концесії і нерівні договори з імперіалістичними державами. Програма кантонського революційного уряду, як її вилочив генерал Чан Кай-Шек, включає такі точки: Об'єднання цілого Китаю та встановлення уряду рад. Відкинення всіх існуючих договорів. Скасування екстериторіальних прав і всіх закордонних концесій. Привертання зверхності китайських судів. Революційні сили, сказав ген. Чан Кай-Шек, постановили здійснити повалення імперіалізму. Йх опозиція до імперіалізму не обмежується лише до самого Китаю, але "мусить поширитися на інші краї, які є в імперіалістичному армі". "Ми не маємо спору з християнством і антипатії до їх місії", сказав він, заявивши перед тим, що новий уряд не буде втручатися до діяльності місіонерів у Китаю.

КАНТОНСЬКА АРМІЯ НАСТУПАЄ ПОВНОЮ СИЛОЮ НА НАНКІН.

Манджурський диктатор Чан Цо-Ліч вислав 100,000 війська на допомогу Сун Чуан-Фанові проти Кантонців.

ЛОНДОН, 19. листопада. — Повідають, що кантонська революційна армія під командування генерала Чан Кай-Шека, висвілована в артилерію та аероплани, наступає повною силою на місто Нанкін. Нанкін є базою об'єднаних мілітаристичних сил під командуванням реакційного генерала Ву Пей-Фу. ШАНГАЙ, Китай, 23. листопада. — Бачучи своє розлучене положення, реакційний генерал Сун Чуан-Фан втік до Тіен Тсіну і корфорував з манджурським диктатором Чан Цо-Ліном, який зарядив вислати негайно з Шангунга 100,000 війська на полудне проти кантонської армії. Шангунські війська будуть правдоподібно сконцентровані в Нанкін, в напрямі якого Кантонці наступають тенер з Кіюнгангу, де генерал Чан Кай-Шек, командант кантонської армії, має свою головну квартиру. Уважають, що головна боротьба між полудневими і північними військами буде зведена коло Шангаю.

ІТАЛІЙСЬКІ ФАШІСТИ ПЕРЕВОДЯТЬ В ЖИТТЯ НОВИЙ ЗАКОН.

ЛЮККА, Італія, 22. листопада. — На підставі нового закону для охорони життя Муссоліні спеціально утворена комісія арештувала сьогодні комуністичних послів Туліо Бенедетті і Люїджі Сальватіро та чотири інші особи. Ім приказано замешкувати в означених територіальних границях через п'ять років. РИМ, 22. листопада. — Прем'єр Муссоліні видав сьогодні розпорядок, щоб фашистські міліціонери заняли місце регулярних карабінерів при вартуванні кордонів Італії. спеціальна школа для виховання фашистських державних керманічів. (За далекі плани укладають фашисти. Мріють про правління Італією в майбутньому, так немовби вони до суду-віку мали держати італійський нарід під нагайкою.)

ЩЕ ПРО БУНТИ ВІПСЬКА У БРАЗИЛІ.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 22. листопада. — Урядовий комунікат про бунт у стейті Ріо Гранде до Суль каже, що в Баге зловлено 13. листопада групу повстанців. В боротьбі згинув лейтенант. Того самого дня частина війська збунтувалася і втікла з бараків у Сан Габріель. На 16. листопада група жовнірів у бараках в Санта Марія збунтувалася і втікла після бомбардування їх поста через 18 годин.

ДЕРЖАВИ ХИЛЯТЬСЯ ДО ВИЗНАННЯ КАНТОНСЬКОГО УРЯДУ.

Наступаюча кантонська армія незадовго займе міста Нанкін і Шангай, однієї твердині реакційних генералів над полудневою Янцзе.

КВЕБЕК, 21. листопада. — Сюди прибув сьогодні Льюн-Феодорович Герус, новий офіційний радянський агент і торговельний представник Радянського Союзу в Канаді. Він займе місце А. А. Язикова, який шість місяців тому вїхав з Канади і є радянським консулом у Лондоні. ШАНГАЙ, Китай, 23. листопада. — Тепер можливо є висвітлити положення в Китаю. Олір північних військ, які репрезентують пекінський уряд, падає. Наступаючі Кантонці під командування генерала Чан Кай-Шека відносять успіхи і незадовго займуть Нанкін і Шангай, однієї твердині реакційних генералів над полудневою Янцзе. Успіхи Кантонців здобувають признання загалу і вірять, що Шангай та Нанкін радо прилучаться до кантонського уряду в надії, що Китай буде об'єднаний і закінчиться цивільна війна. Поступ кантонської армії вводить у подив держави. Виникає тепер питання, чи держави будуть приневолені відтягнути визнання немічного пекінського уряду і визнати кантонський уряд. Кажуть, що британський і японський уряди натискають надати обмежене визнання для кантонського уряду на тій підставі, що Кантонці контролюють більшість провінцій. З Токіо вислано японську комісію з метою розслідувати становище кантонського уряду. Сер Сесіл Клемент, британський губернатор Гонг-Конгу, заявив у публичній промові, що Велика Британія готова допомогти Кантонові, якщо Кантон широко бажає встановити трітій уряд. Становище Злучених Держав до кантонського уряду не є оповіщене, однак уважають, що американський міністер МекМоррей у Пекіні є уповноважений оказати приязнь до Кантону, якщо Кантон задемонструє свою здатність перенести американські ідеї щодо об'єднання Китаю.

ЗАЛІЗНИЧІ РОБІТНИКИ ПЕРЕГОЛОСУВАЛИ ЗА СТРАЙКОМ.

МОНТРЕАЛ, 23. листопада. — Тут оповіщено сьогодні, що кондуктори, трейммени і ярдмени на канадійських залізницях переголосували за страйком. С. Р. Бері, старший віцепрезидент юніі залізничних кондукторів, заявив сьогодні, що за страйком було більше як дві треті голосів, потрібних для викликання страйку екскутивою. Він не подав точного числа відданих голосів, але сказав, яку одержали ці робітники, що вислали вислід голосування до міністра праці в Оттаві для його інформації. Рішення, чи буде викликаний страйк, залежить від повного генерального комітету юніі кондукторів і треймменів, який збереться в середу, сказав Бері. Голосування відбулося над питанням прийняти або відкинути рішення ради помирень, яка не хотіла признати кондукторам, треймменам і ярдменам 6 проц. підвищкі платні, яку одержали ці робітники в Злучених Державах.

ПРОМИСЛОВЦІ З ЛОДЗІ ПІПРУТЬ ПІДСУДСЬКОГО НА КОРОЛЯ.

ВАРШАВА, 18. листопада. — Князь Януш Радзівіл повернувся з Лодзі і заявив, що відбув конференцію з тамошніми промисловими магнатами, між якими є Поляки й Німці, та дістав від них заповнення, що вони піпнуть Пілсудського на польського короля. В той сам час відбувався в Кракові з'їзд землевласників з цілої Польщі, в якому мали взяти участь всі націоналісти, до Жидів включно. Той з'їзд також заявився за монархією в Польщі з Пілсудським як королем. Супроти того утворено в Польщі нову праву партію, яка обнімає монархістичний елемент без огляду на націоналізм і віру. Та партія думає здобути більшість при найближчих виборах, а маючи більшість, ухвалить в своїй зміні форми правління і проголосить Польщу королівством, а Пілсудського королем. В новій партії грають провідну роль ті самі люди, що були колись визначними мужами в старій Австрії та Німеччині.

НОМІНАЦІЇ В ПРОВІНЦІЇ ОНТЕРІО.

ТОРОНТО, 21. листопада. — Вчора відбулися офіційні номінації кандидатів на послів онтерійського провінціального парламенту. На 112 округів лише в двох послів вийшли через аклямацію, в обох консерватисти. В решта 110 округах є 243 кандидати, які поділені на такі партії: 111 консерватистів, 52 лібералів, 29 прогібіціоністів, 21 прогресистів, 10 ліберало-прогресистів, 8 незалежних лібералів, 8 незалежних консерватистів, 3 робітників і 1 незалежний. Вибори відбудуться 1. грудня.